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temen (korábban Veszprémi Egyetem, 
Tanárképző, majd Bölcsésztudományi 
végül Modern Filológiai és Társadalom-
tudományi Kar), vele párhuzamosan a 
Széchenyi István Egyetemen (Győr), a 
Corvinus Egyetemen (BIGIS), a Nyu-
gat-Magyarországi Egyetem Savaria 
szombathelyi karán. Külföldön  a Sapi-
entia Erdélyi Magyar Tudományegye-
tem Kolozsvári Karán, valamint a spa-
nyol (Adeje, Cádiz,Granada, Laguna, 
Las Palmas, Complutense de Madrid, 
Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Va-
lencia Valladolid), portugál (Lisszabon, 
Coimbra), angol (Nottingham, Nor-
wich), kubai (Havanna), német (Darms-
tadt) és orosz (Moszkva, Szentpétervár) 
egyetemeken.

1974-től aktív a pályán, napjainkban 
is oktat, kurzusokat vezet és szakdolgo-
zókat és doktoranduszokat segít kutatá-
saikban. Fontos kiemelni Tanár úr pécsi 
tevékenységét, ugyanis ő alapította a 
pécsi Doktori Iskola Geopolitikai Prog-
ramját, amely iránt kiemelkedően magas 
az érdeklődés a hallgatók körében. 2010 
óta oktat a Pécsi Tudományegyetemen, 
fő kutatási területe a geopolitika, a poli-
tika területiséggel kapcsolatos kérdései-
nek vizsgálata. 

***

A Szilágyi István professzor úr 70. 
születésnapja alkalmából rendezett 
tudományos ülésre 2019. május 7-én 
került sor Pécsett, a PTE TTK Var-
gha Damján Konferenciateremben. 
Az eseményre számos oktató, kolléga, 
volt hallgató, egyszóval: barát, kapott 
meghívást. A kijelentés nem túlzás, 
hiszen Szilágyi István mindenki felé 
barátsággal nyit, barátjának szólítja, 
és igaz barátnak is tartja. Szakmai 
tudása és elismertsége miett épp ez a 
mentalitás az, ami miatt olyan nagy 
népszerűségnek örvend. Az esemény-
re az ország számos pontjára érkeztek 
a meghivottak, akik örömmel fogad-
ták el a szervezők meghívását.

A rendezvény ünnepi köszöntőkkel 
vette kezdetét, nem csupán az egyetem, 
hanem a portugál diplomácia is képvi-
seltette magát. A tiszteletkonferenciát 
dr. Pap Norbert (PTE TTK Földrajzi 
és Földtudományi Intézet), főszervező, 
nyitotta meg, ismertetve az ünnepelt 
felfelé ívelő, roppant tartalmas szak-
mai életútját. Szilágyi István a JATE 
Állam- és Jogtudományi Karán szer-
zett felsőfokú végzettséget, és ezt kö-
vetően több felsőoktatási intézmény 
katedráján is megfordult. Nevezetesen, 
a- leghosszabb időn át - Pannon Egye-
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hangon, tartalmazza az idegen nyelvű 
publikálásokat.

A bemutató után ünnepi köszön-
tők hangzottak el (dr. Pap Norbert, dr. 
Garaczi Imre tolmácsolásában). Garaczi 
Imre, az ünnepelt Szilágyi István egyko-
ri kollégája és barátja, köszöntő beszé-
dében meleg szívvel emlegette a közös, 
veszprémi éveket. Az egykori dékán és 
oktató, már akkoriban is a legkedveltebb 
témavezetők közé tartoztak a hallgatók 
körében. A megjelent ünneplő közönség 
szívét melengette a tudat, hogy az egy-
kori kollegalitás ma is megvan, és már 
barátsággá mélyült. A veszprémi Pan-
non Egyetem pedig mindig is büszke 
lehet arra, hogy olyan neves oktatóknak 
adhatott otthont, mint egykor, Szilágyi 
Tanár Úr. 

Ezt követően az ünnepelt is mondott 
egy rövid beszédet, ami ugyan hemzse-
gett az anekdotáktól, mégis, az ünneplők 
nehezen állták meg könnyek és megha-
tottság nélkül. „Több szerencsés döntés 
volt az életemben: 2010-ben kerültem 
Pécsre, amikor Tóth József professzor 
nyugdíjba vonult, és a helyére nagyon 
kellett valaki, aki átvesz feladatokat. 
Ekkor indítottuk el a geopolitikai prog-
ramot, valamint a nemzetközi tanulmá-
nyok szak létrehozása is ebben az idő-
szakban történt. Nem volt ismeretlen a 
közeg, hiszen több kollégával – Gábriel 
Róbert, Fischer Ferenc – már korábban 
is dolgoztam együtt, így a beilleszkedés 
zökkenőmentesnek volt mondható. A 
kérdés azért borzasztó nehéz, mert nem 
érzem magam hetven évesnek. Jelenleg 
is van kilenc PhD hallgatóm, vannak 
konferencia meghívásaim, könyvterve-

Pap Norbert beszédét követték a Pé-
csi Tudományegyetem vezetőségének 
beszédei, melyeket dr. Jakab Ferenc 
(PTE TTK dékánhelyettes), dr. Geresdi 
István (PTE TTK FFI igazgatója), dr. 
Gábriel Róbert (PTE rektorhelyettes) 
tartottak. Ezt követően a Portugál Köz-
társaság Magyarországi Nagykövetének 
(Maria José Teixeira de Morais Pires) 
köszöntő szavai kerültek tolmácsolásra. 
A tiszteletkonferencia következő felé-
ben tudományos előadások hangzottak 
el. Többek között dr. Fischer Ferenc 
(PTE BTK dékán emeritus, PTE BTK 
TTI egykori intézetigazgatója), részle-
teiben mutatta be a Magellán projektet. 
Az előadás nagyon érdekes és tartal-
mas mivolta mellett ki kell térni arra is, 
hogy tanár úr nem csupán hagyományos 
írásvetítőt használt, hanem egy mini 
földgömböt is, ami még szemléleteseb-
bé tette prezentációját. Ez talán azért is 
ragadta magával jobban a hallgatóságot, 
mert mintha mi is időutazáson vettünk 
volna részt – nem csupán Magellán ka-
landjaiban osztoztunk, hanem nosztalgi-
ával telve az egykori iskolapadjainkban 
éreztük magunkat. 

A konferencia követekző blokkjában 
került bemutatásra magyar és spanyol 
nyelven A tér hatalma – a hatalom te-
rei című tanulmánykötet, Pap Norbert-
Domingo Lilon-Szántó Ákos szerkesz-
tésében, mely Szilágyi István tiszteletére 
készült. A tanulmányok olyan tematikák 
köré csoportosulnak, mint Ibériai néző-
pontok, Geopolitika közép-európai né-
zőpontból, Geopolitikai perspepktíva a 
Kelet-Mediterráneumból, Spanyol han-
gon. A kötet záró blokkja, a Spanyol 
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Lajos verse, melyet az ünnepelt idézett 
beszédében:

Megállok. Menj! Csak menjen, akiben
magasságokba húzó láz lakik.
Állok s nézem, hogy lépsz a nagy iven
egyik csillagtól másik csillagig.

Isten éltessen sokáig, Tanár Úr! 
Köszönöm, hogy az egykori oktató-
hallgató viszonyból mára egy kvázi 
baráti kapcsolattá alakult ismeretségünk. 
Örülök, hogy ismerhetem és egyik pél-
daképemnek tarthatom. Sok szeretettel 
köszönti - a Comitatus Önkormányzati 
Szemle fiatal szerzői nevében is - ezen 
cikk írója, egykori tanítványa:

NAGY GEORGINA
Felhasznált forrás:
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torteneti/letoltes/cv.pdf
http://univpecs.com/tudomany/

szamvetes_ideje_meg_nem_erkezett_el

im, félbehagyott könyvek, élő kapcso-
lataim brazil, spanyol, portugál, orosz 
egyetemekkel. Szeretném, ha ezekből a 
kapcsolatokból profitálnának a kollégá-
im. Továbbra is aktív vagyok, ezért úgy 
érzem, a számvetés ideje még nem érke-
zett el.” A tanár úr a beszédét azzal zár-
ta, hogy sokan kívánnak neki nyugalmas 
nyugdíjas éveket, és jó pihenést. Ő ezt 
sosem fogadja el, és berzenkedik ellene. 
Ezt azzal magyarázta, hogy még nagyon 
sok terve van, ami mind megvalósításra 
vár, és ennél is több hallgató, akik szá-
mítanak rá, az aktív jelenlétére.

A beszédeket követően a PTE BTK 
TTK aulájában megtartott fogadásra 
invitálták a jelenlevőket, akik egy ebéd 
mellett tudtak beszélgetni, nosztalgiáz-
ni, az ünnepelttel pár szót váltani. Ezt 
követte a konferencia záró blokkja, a 
nemzetközi szekcióülés, melynek ke-
retein belül Szilágyi István is előadást 
tartott. 

Mi, Szilágyi István barátai, kollégái, 
ismerősei, hallgatói mit is kívánhatunk 
neki? Elmondja azt helyettünk Áprily 


